

# 青岛迎来“芯”机遇“芯”突破

思锐智能半导体先进装备研发制造中心等重点项目在青岛自贸片区投产运营

早报6月29日讯 6月27日,计划总投资超12亿元的青岛思锐智能半导体先进装备研发制造中心项目在青岛自贸片区落成投产。该中心的运营填补了青岛市在半导体核心装备领域的空白,标志着青岛在半导体产业自主创新和高端装备制造领域迈出重要一步。此前几日,总投资超2亿元的日本高端智能变频控制系统研发中心及生产基地项目同样在青岛自贸片区投产运营,标志着青岛智能家电产业链再次升级,为推动我市智能家电产业高质量发展、打造国际一流的智能家电先进制造集聚区贡献力量。

## 填补半导体核心装备领域空白

思锐智能半导体先进装备研发制造中心项目总占地约95亩,总建筑面积达8.6万平方米,计划投资超12亿元,聚焦原子层沉积镀膜(ALD)和离子注入机(IMP)两大核心半导体前道设备的研发与量产。据介绍,思锐智能是目前国内唯一一家同时提供离子注入机和原子层沉积设备并实现关键技术自主突破的高科技企业。项目从建设到投产仅用一年时间,展现了龙头企业的责任与担当,进一步完善了青岛市集成电路产业链布局,对



青岛自贸片区不断吸引高端项目落地。 孙进涛 摄

产业升级具有重要的示范引领作用。

据介绍,青岛思锐智能科技股份有限公司由中国中车集团及旗下基金通过深度“产融结合”的方式联合发起设立,注册资本11亿元,主要聚焦关键半导体前道工艺设备的研发、生产和销售,解决

集成电路装备“卡脖子”问题,提供具有自主可控的关键核心技术的系统装备产品和技术服务方案。公司主要业务包括原子层沉积(ALD)设备及离子注入(IMP)设备,广泛应用于集成电路、以功率与化合物为代表的第三代半导体、新

能源、光学、生物医学等诸多高精尖领域。

思锐智能半导体先进装备研发制造中心项目的落地,进一步增强了青岛自贸片区在半导体高端装备领域的竞争力,为青岛打造“中国芯谷”注入新动能。

## 智能家电产业链再升级

此前几日,同样位于青岛自贸片区的日本高端智能变频控制系统研发中心及生产基地项目也迎来投产。该项目由日本安德鲁斯株式会社与青岛斑科变频技术有限公司携手打造,拥有生产线23条、工艺设备68台(套),具有年产800万台以上的直流变频空调电控总成、热泵电控总成及电动汽车热管理系统的生产能力,可以实现变频控制设备等核心部件的本地化生产。项目达产后,预计能够解决就业岗位400个,在降低片区智能家电企业生产成本的同时,还能进一步完善产业链的配套体系。

智能家电产业作为青岛自贸片区先进制造业板块的优势产业,目前已集聚项目22个,汇聚了3家世界级“灯塔工厂”,落地项目总投资额超130亿元。2025年以来,青岛自贸片区智能家电产业产值保持稳定增长,预计全年产值将再创新高。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)

# 入学初体验 仪式感拉满

市南小学入学登记 萌娃们满载而归



八大峡小学新生活力满满。 学校供图

整个流程衔接顺畅。

为了给学生增加丰富的体验,学校在招生现场布置了“五园”游戏体验活动区,孩子通过趣味游戏感受小学生活的同时,家长可以安心进行招生信息确认,大大提升了家长和学生的招生体验感。

## 精心设计的“成长预演”

6月28日—29日,青岛基隆路小学

开展了2025级一年级新生招生现场确认工作。刚刚踏进校门,萌娃们瞬间就被五彩的气球拱门和大大的欢迎立牌吸引,大家在拱门下集结,用最美的笑容留下与基隆路小学的第一张合影。进入大厅,学校精心布置的科学实验角马上引起了萌娃们的兴趣,萌娃们眼中闪烁着好奇的光芒,完全进入了新奇有趣的科学世界。学校互动体验区更是欢乐爆棚,色彩缤纷的阅读角、充满童趣的课堂

桌椅、简单有趣的体能小游戏……萌娃们在老师的亲切引导下,放下了小小的紧张,大胆尝试,快乐玩耍,提前感受“家”的温暖与快乐。

“您的大数据审核已经通过,请您再次确认信息。”“您的户口本索引页还没有上传,我们帮您传到平台吧。”……6月28日上午,青岛八大峡小学的教职工以亲切的笑容迎接新生和家长。为了让小萌娃适应新环境,学校老师精心设计了报名审核的各个场景。艺术启蒙区,小萌娃们被展台上的“童画世界”吸引,学校低年级学生的创意水彩画沿着桌面铺展开来,小萌娃们沿着“美好”前行,仿佛走进了一个“互动的美术课堂”。成长体验区同样热闹非凡:沙盘创想角,孩子们用模具搭建“理想校园”,简单的道具激发了无限创意;运动挑战区里,体育老师为每个完成跳绳、拍球等挑战的孩子发放“身心健”小粘贴,给孩子们大大的鼓励。

看似简单的信息确认,实则是市南区各所学校为孩子们精心设计的“成长预演”,用美术展唤醒审美感知,用沙盘游戏培养空间思维,用运动挑战激发身体潜能,更用教联体协作传递教育温度。一位新生家长告诉记者:“原以为只是交材料,没想到看到了学校对孩子成长的全维度思考,这样的学校,我们很惊喜。”

(青岛早报/观海新闻记者 王彤)

# 缘在山海间 情定荣军谷

80名军地青年开启穿越时空的奇妙之旅

早报6月29日讯 6月28日上午,由青岛市双拥办、青岛市退役军人事务局主办,青岛市军供站、青岛优抚医院、崂山区退役军人事务局承办的“缘在山海间 情定荣军谷”军地联谊活动,以“最硬核”的方式甜蜜开场,80名来自驻青部队与市直机关、企事业单位的优秀青年,共赴这场穿越时空的奇妙之旅。

本次活动以沉浸式体验为核心,通过

角色扮演、密语接头、剧情推理等新颖方式,让军地青年化身历史长河中的革命烈士,在模拟的战争情境中携手完成任务、共克难关。当烽火岁月和炙热青春浪漫相遇,军地青年在紧张刺激的互动中不断

加深了解、建立情感。通过对历史的深度体验,激发爱国情怀与责任担当,让军民鱼水情在新颖的活动中逐步升华,同时也为军地联谊活动注入全新活力。

截至今年6月,“缘在山海间 情定

荣军谷”军地联谊活动已成功举办十期,每一期都收获了广泛好评。本次活动共有18名军地青年牵手成功。下一步,活动主办方将持续以荣军谷为依托,常态化开展军地联谊活动,全力打造军地青年交友阵地“荣军青年相亲角”,积极为军地单身青年搭建真诚交流、相识相知的平台,推动双拥工作不断迈向新高度。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁)